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Kính gửi: Cục Thuế thành phố Hồ Chí Minh. 

Tổng cục Thuế nhận được Công văn số 07/TTr-CTTPHCM ngày 27/01/2022 
của Cục Thuế thành phố Hồ Chí Minh về việc giảm thuế thu nhập doanh nghiệp năm 
2021 theo Nghị quyết số 406/NQ-UBTVQH15 ngày 19/10/2021 của Quốc hội và 
Nghị định số 92/2021/NĐ-CP ngày 27/10/2021 của Chính phủ. Về vấn đề này, Tổng 
cục Thuế có ý kiến như sau: 

- Tại khoản 2 Điều 1 Nghị định số 92/2021/NĐ-CP ngày 27/10/2021 của Chính 
phủ quy định chi tiết thi hành Nghị quyết số 406/NQ-UBTVQH15 của Ủy ban thường 
vụ Quốc hội ban hành một số giải pháp nhằm hỗ trợ doanh nghiệp, người dân chịu tác 
động của dịch Covid-19 quy định: 

"2. Giảm 30% số thuế thu nhập doanh nghiệp phải nộp của kỳ tính thuế thu 
nhập doanh nghiệp năm 2021 đối với trường hợp doanh nghiệp quy định tại khoản 1 
Điều này, có doanh thu trong kỳ tính thuế năm 2021 không quá 200 tỷ đồng và doanh 
thu trong kỳ tính thuế năm 2021 giảm so với doanh thu trong kỳ tính thuế năm 2019. 

Không áp dụng tiêu chí doanh thu trong kỳ tính thuế năm 2021 giảm so với 
doanh thu trong kỳ tính thuế năm 2019 đối với trường hợp doanh nghiệp mới thành 
lập, hợp nhất, sáp nhập, chia, tách trong kỳ tính thuế năm 2020 và năm 2021. 

a) Kỳ tính thuế thu nhập doanh nghiệp được xác định theo năm dương lịch, 
trường hợp doanh nghiệp áp dụng năm tài chính khác với năm dương lịch thì kỳ tính 
thuế thu nhập doanh nghiệp xác định theo năm tài chính áp dụng quy định tụi Luật 
Thuế thu nhập doanh nghiệp và các văn bản hướng dẫn thi hành 

b) Doanh thu trong kỳ tính thuế thu nhập doanh nghiệp bao gồm toàn bộ tiền 
bán hàng, tiền gia công, tiền cung ứng dịch vụ và từ hoạt động kinh doanh dưới hình 
thức hợp đồng hợp tác kinh doanh, kể cả trợ giá, phụ thu, phụ trội mà doanh nghiệp 
được hưởng theo quy định của Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp và các văn bản 
hướng dẫn thi hành, không bao gồm các khoản giảm trừ doanh thu, doanh thu từ hoạt 
động tài chính và thu nhập khác. 

- Trường hợp doanh nghiệp mới thành lập, doanh nghiệp chuyển đổi loại hình 
doanh nghiệp, chuyển đổi hình thức sở hữu, hợp nhất, sáp nhập, chia, tách, giải thể, 
phá sản trong kỳ tính thuế thu nhập doanh nghiệp hoạt động không đủ 12 tháng thì 
doanh thu của kỳ tính thuế đó được xác định bằng doanh thu thực tế trong kỳ tính thuế 
chia (:) cho số tháng doanh nghiệp thực tế hoạt động sản xuất kinh doanh trong kỳ 
tính thuế nhân (x) với 12 tháng. Trường hợp doanh nghiệp mới thành lập, doanh 
nghiệp chuyển đổi loại hình doanh nghiệp, chuyển đổi hình thức sở hữu, hợp nhất, sáp 



nhập, chia, tách, giải thể, phá sản trong tháng thì thời gian hoạt động được tính đủ 
tháng." 

Căn cứ quy định trên, trường hợp doanh nghiệp có hoạt động trong năm 2019 
không phát sinh doanh thu thì không thuộc đối tượng được giảm thuế thu nhập doanh 
nghiệp theo Nghị quyết số 406/NQ-UBTVQH15 và Nghị định số 92/2021/NĐ-CP. 

Trường hợp doanh nghiệp thành lập năm 2019 có thời gian hoạt động ngắn hơn 
03 tháng có phát sinh doanh thu thì xác định doanh thu năm 2019 theo nguyên tắc quy 
định tại gạch đầu dòng thứ nhất điểm b khoản 2 Điều 1 Nghị định số 92/2021/NĐ-CP 
ngày 27/10/2021 của Chính phủ. 

Tổng cục Thuế có ý kiến để Cục Thuế được biết./. 
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